

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)中環新立法會大樓及中環港鐵站，昨午約半小時內接連發生懷疑恐襲驚魂。立法會大樓先接獲炸彈恐嚇後不久，一名臂纏有電線裝置可疑手機的巴基斯坦籍男子，在港鐵中環站突闖入列車駕駛室疑有所企圖，幸警員趕至將他制服，由於疑涉及恐怖襲擊，警方反恐特勤隊(CTRU)一度到場，其後爆炸品處理課人員證實現場並無爆炸品，但事件導致中環站4個出入口一度封閉。警方相信被捕疑人與立法會大樓炸彈恐嚇無關，正循多方向調查其行動機，包括是否涉及前日港鐵紅磡站發生的另一宗炸彈恐嚇，以及是否意圖劫劫列車等。

## 舊款2G摺合手機變假彈

被捕巴漢37歲，略懂本地話及英語，因所攜2個膠袋內有剃刀及剪刀，暫被警方以「藏有攻擊性武器」罪拘捕。警方透露他被捕時神情恍惚，語無倫次，正調查其背景及是否有精神問題。而他手持連接電線的手機，證實只是一部沒裝上電話卡的舊款2G摺合式手機，並無爆炸裝置。

消息稱，被捕巴漢在八鄉開設回收場，曾與股東不和鬧拆夥，今年2月遇襲受傷並被刑毀座駕，迄今退股金仍未有著落。昨晨，他與家人爭執後情緒不穩離家。中區警區刑事調查隊正深入調查其闖入港鐵列車駕駛室是否意圖劫劫列車，抑或有其他目的。

# 巴漢臂纏詐彈 闖港鐵駕駛室

## 警封中環站4出口 證與立會大樓恐嚇電郵無關

### 新立會大樓電郵 列「炸彈嚇詐」處理

昨午1時09分，中環添美道新立法會大樓保安員報案，指立法會秘書處接獲電郵聲稱有人於大樓內放置可疑物品，警方派員調查搜索無發現，列作「炸彈嚇詐」案處理，交由中區警區重案組第一隊跟進。

正當警員調查之際，至下午1時42分，港鐵中環站往荃灣線2號月台一班準備開往荃灣的列車頭卡車廂，突有一名巴漢企圖闖入駕駛室，他左前臂纏有一個有電線裝置可疑手機，並手持內有剃刀及剪刀等利器膠袋，多名乘客見狀大驚群起阻止及報警，車長趕至發覺亦通知控制中心，其間乘客唯恐發生爆炸紛紛離開車廂。

多名警員趕至，巴漢已成功闖入駕駛室，警員入內將其制服帶往近A出口大堂警崗調查。為安全起見，警方迅將中環站A、B、C、D共4個出入口封閉，港鐵則張貼告示及廣播。由於恐防有恐襲成分，警方一度派出「反恐特勤隊」到場。未幾爆炸品處理課人員到場檢驗後證實並無爆炸品，現場至下午3時22分解封。

中區警區助理指揮官梁仁傑昨在現場表示，初步調查相信被捕疑人與立法會大樓的「炸彈嚇詐」事件無關，但沒透露疑人會硬闖列車駕駛室。



臂纏可疑手機裝置強闖入列車駕駛室的巴基斯坦籍男子。



被捕巴漢曾纏有可疑電線裝置的手機。

中環站發生巴基斯坦籍男子強闖入列車駕駛室的2號月台。

港鐵發言人則表示，受事件影響，中環站雖有4個出入口一度封閉，但不影響列車服務，其間乘客仍可利用其他出入口進出中環站乘車。一名目睹事件的美國遊客Tyson(20多歲)形容香港警察處理突發事件專業，對香港治安有信心，故並不害怕。

### 港鐵接「恐襲」電郵稱炸列車

另港鐵於前日下午3時許亦曾接獲「恐襲」電郵，有人聲言會在紅磡站放置炸彈襲擊列車，港鐵報警求助。警方接報到場調查後並無發現，初時列作「求警調查」，由於與立法會大樓同樣被人透過電郵發出恐嚇，警方已改列「炸彈嚇詐」，將2案合併交由商業罪案調查科科技罪案組調查。

## 夜盜潛停車場偷油被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)青衣西草灣路一個無人看守露天停車場，昨清晨5時許揭發偷油案。一名偷油賊利用膠桶盜取2輛運油車內的燃油，詎料被巡邏警車撞破，當場人贓並獲被捕。

現場為青衣西草灣路一個露天停車場，地處偏僻，由於近油庫及貨倉，平時泊有多輛運油車及貨車，由於停車場內夜後並無保安員當值，故任何人都可出入。

於停車場內夜後並無保安員當值，故任何人都可出入。

事發昨清晨5時許，巡邏警車上的警員發現一名男子在場內2輛運油車之間，將2個膠桶掛在2車車身，然後拉開車上供油喉管盛載漏出的柴油。於是將其拘捕，其間疑人企圖反抗但被制服。由於運油車喉管仍不時滴出柴油，警員恐會引發火警爆炸，遂召來消防員戒備，並通知車主到場善後。

假文件向該處騙取「鼓勵就業交通津貼」，探員根據相關資料對該名49歲女子展開調查，發現她涉嫌用虛假支票作為入息證明，向勞工處提交申請該項津貼，勞工處並沒有接納其申請和發放相關款項。昨午3時許，探員到彩德邨彩義樓以「意圖以欺騙手段取得財產」罪將涉案女子拘捕，同時檢走屬於她的銀行存摺和提款卡作證物。

## 婦假文件呢交津 警上門拉人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)由勞工處發放以鼓勵就業的交通津貼計劃被存心不良的人利用。一名中年女子涉以虛假文件騙取勞工處就業交通津貼，昨日在觀塘彩德邨寓所被油尖警區刑事調查隊上門拘捕。

警方於5月初接獲勞工處報案，指懷疑有人意圖以虛

## 明愛一周3院童染甲流

香港文匯報訊(記者 文森)本港流感持續活躍，明愛醫院兒童發展復康部過去一周已有3名年齡介乎16歲至17歲的院童感染甲型流感，3人現正接受隔離治療，其中1人情況嚴重，2人情況穩定。明愛醫院已加強預防感染措施，而探訪安排維持正常。

此外，衛生防護中心現正調查一名1歲女童感染產志賀毒素大腸桿菌個案(O157:H7血清型)。患者本月5日出現水狀腹瀉，到荃灣港安醫院門診部求醫，至11日出現腹痛帶血，並入住荃灣港安醫院，病人已於13日出院，情況穩定。衛生防護中心表示，這是今年第三宗個案，患者最近沒有外遊紀錄，其家人沒有出現病徵。

衛生防護中心亦正調查一宗入侵性社區型耐藥性金黃葡萄球菌的確診個案，患者是居於中西區的87歲男子，

本身有長期病患，於4月24日因腰背痛入住瑪麗醫院，病人其後患上肺炎。他的痰液採樣樣本被驗出含社區型耐藥性金黃葡萄球菌。病人於本月5日由瑪麗醫院轉送葛量洪醫院接受治療，現時情況穩定。

### 2港人遊菲染登革熱

另外，兩名港人上月底前往菲律賓宿霧旅遊，其間曾被蚊叮，返港後證實感染登革熱，是外地傳入個案。衛生防護中心表示，首名病人是32歲男子，於本月6日發燒、頭痛及皮膚出現紅疹病徵；第二名病人是34歲女子，於本月5日出現類似徵狀。其中男病人毋需入院，而女病人曾於本月5日至7日入院，兩人目前情況穩定。

# 唐山灣國際旅遊島

系列報道第三十六期  
編委會主任：黃樹濤 秦占國  
執行編輯：陳寧 黃天保

International Tourist Islands Tangshan Bay  
旅遊者的天堂 投資者的熱土

## 唐山灣國際旅遊島簡介

唐山灣國際旅遊島位於河北省唐山市東南部，規劃面積100平方公里，含曹妃甸(石臼坨島)、月島(月坨島)和祥雲島(打網灣島)三個島嶼及北側區域。唐山灣國際旅遊島為高緯度地區稀缺型海島，旅遊資源豐富、生態環境優越，生備得天獨厚的海島、溫泉、沙灘、深海淤泥、生態及文化資源組合，已成為我市第三產業的龍頭。

### 十一、國際潛水俱樂部

該項目位於月島西部區域，預計佔地包括約20畝土地及所需海域。本項目建設內容主要包括會所、船艇、總體等設施。項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，項目預計投資約5000萬元人民幣。

### 十二、國際風箏俱樂部

該項目位於祥雲島中部區域，項目預計佔地約150畝。項目建設內容主要包括風箏文化館、風箏製作坊、特技風箏訓練場、風箏草坪、風箏沙灘、風箏市場、周年性風箏節、配套餐館等。項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，項目預計投資約8000萬元人民幣。

### 十三、國際賽車俱樂部

該項目位於唐山灣國際旅遊島陸岸林場區域內，項目預計佔地約1200畝。項目建設內容主要包括正式賽道、觀賽台、賽車訓練場、賽車學校、改裝、修理廠、餐館、住宿等。本項目擬採取土地出讓的合作方式進行開發建設。項目預計投資約10-15億元人民幣。

### 十四、國際房車俱樂部

該項目位於祥雲島區域內，預計佔地約150畝。本項目建設內容主要包括房車露营地、房車銷售場、會員會所等。本項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，項目預計投資約8000萬元人民幣。

### 十五、菩提島名仕村

該項目位於菩提島西南部區域，項目預計佔地約300畝。項目建設內容主要包括風情別墅、會館、沙龍館、運動場、露天泳池、餐飲配餐等。項目擬採取合作或土地出讓的合作方式。本項目預計投資約5億元人民幣。

### 十六、冀東風情園

該項目位於唐山灣國際旅遊島陸岸林場區域西部，預計佔地約500畝。本項目以展示唐山及所轄的遵化市、遷安市、玉田縣等6個縣和2個代管市的典型民俗文化風情為基礎，形成獨具特色的唐山民俗文化風情園，成為唐山的文化展示窗口和文化精品工程。整個文化園按照不同區域分為15個單獨的區域，統一規劃，唐山灣國際旅遊島配租地及基礎設施，各區域各自建造。與年性舉辦“唐山民俗文化節”。該項目擬採取合作的投資方式進行開發建設，項目預計投資約2.5億元人民幣。

### 十七、龍興寺

該項目位於唐山灣國際旅遊島陸岸區域林場中部，項目預計佔地約100畝。項目建設內容主要包括重建龍興寺，修復板橋井，建“李季公園”等景觀。項目擬採取合作的投資方式進行開發建設，項目預計投資約1.5億元人民幣。

### 十八、國際沙灘足球俱樂部

該項目位於唐山灣國際旅遊島祥雲島西南區域，項目預計佔地約200畝。本項目建設內容主要包括比賽球場、大型停車場、俱樂部、配套設施等。項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，預計投資約1.5億元人民幣。

### 十九、國際摩托車俱樂部

該項目位於祥雲島中部區域，項目預計佔地約150畝。項目建設內容主要包括正式賽道、觀賽台、摩托車訓練場、餐館、住宿等設施。本項目擬採取土地出讓投資方式進行開發建設，預計投資約1億元人民幣。

### 二十、賽馬場

該項目位於唐山灣國際旅遊島林場區域，項目預計佔地約500畝。建設內容主要包括項形賽馬跑道、馬球比賽場、技巧表演場、障礙馬術場、看台等。本項目擬採取土地出讓的投資方式進行開發建設，預計投資4億元人民幣。

## 唐山灣國際旅遊島

唐山，一座歷經風風雨雨的現代化沿海城市。唐山灣，一副鑲嵌在海灣畔徐徐展開的宏偉畫卷。在革命先驅孫中山《建國方略》中提到與紐約等北方大港京唐港和現代工業神話畫卷之間，靜靜地睡著一座風光旖旎的島嶼。如今，這如少女般溫柔恬靜的海島將被徹底的喚醒，洗去長年交連的倦容，展現魅力婀娜的光彩——她就是唐山灣國際旅遊島。

香港文匯報記者 黃天保

招商熱線：+86-15931505103 圖文傳真：+86-315-2915816 電郵：tswsdzb@126.com http://www.iitibay.com